



АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ щодо використання техніки під час посівної 2022 року

1) Чи потрібно проходити техогляд?

Введення обов'язкового технічного огляду сільгосптехніки передбачено законопроектом [№ 6070 від 17.09.2021](#) «Про внесення змін до деяких законів України щодо здійснення функцій технічного регулювання у сфері агропромислового комплексу та машинобудування для агропромислового комплексу». Законопроект передбачає, що параметри, які підлягають технічному огляду визначено у технічному регламенті (нормативний документ), а оцінку відповідності техніки таким параметрам здійснюють органи оцінки відповідності (підприємства, установи, організації чи їх структурні підрозділи).

Станом на квітень 2022 року законопроект знаходиться на розгляді у Верховній Раді. Питання було заслухано у сесійній залі 21.01.2022, однак інформація про те, що закон прийнятий у першому читанні відсутня.

Отже, техогляд на даному етапі проходити не потрібно.

2) Як реєструвати техніку?

[Наказом Мінагрополітики від 07 березня 2022 року № 154](#) «Про технічне забезпечення комплексу польових робіт в умовах воєнного стану 2022 року» власникам придбаних машин на період воєнного стану дозволяється їх експлуатація без реєстрації. Придбана техніка має бути зареєстрована протягом 3 місяців з дня припинення або скасування воєнного стану в місцевості, де експлуатується техніка.

Відтермінування реєстрації стосується тракторів, самохідних шасі, самохідних сільськогосподарських, дорожньо-будівельних, меліоративних машин, сільськогосподарської техніки та інших механізмів як іноземного, так і вітчизняного виробництва.

Натомість 12 квітня 2022 року КМУ прийняв [постанову № 434](#) «Про внесення змін до Порядку відомчої реєстрації та зняття з обліку тракторів, самохідних шасі, самохідних сільськогосподарських, дорожньо-будівельних і меліоративних машин, сільськогосподарської техніки, інших механізмів», затвердженого постановою КМУ [від 8 липня 2009 року № 694](#). Цим документом вводиться тимчасова реєстрація техніки під час введення воєнного чи надзвичайного стану (пункт 15.7) та визначається порядок тимчасової реєстрації (пункт 15-1) такої техніки. Також зазначено, що за згодою сторін реєстрація техніки може проводитися на загальних умовах (пункт 15.7).

Тимчасова реєстрація машин у період дії воєнного чи надзвичайного стану здійснюється державними інспекторами за місцем подання заяви власником машини без урахування місцезнаходження юридичної особи або місця проживання фізичної особи. Реєстрацію здійснюють територіальні органи Держпродспоживслужби України (пункт 2).



Наказ Мінагрополітики № 154 від 7 березня на період воєнного стану дозволяється експлуатація техніки без реєстрації, передбаченої постановою КМУ № 694 від 8 липня 2009 року. Тож щойно внесені зміни до цієї постанови не впливають на режим реєстрації сільгосптехніки, встановлений раніше наказом Мінагрополітики.

Отже, реєстрація купленої техніки відтермінується до закінчення бойових дій та скасування воєнного стану в конкретній місцевості.

3) Чи обов'язково страхувати сільгосптехніку?

Законом України [«Про обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів»](#) встановлено, що обов'язковому страхуванню підлягають наземні транспортні засоби, для яких встановлені коригуючий коефіцієнт залежно від їх типу. При цьому наземними транспортними засобами вважаються пристрої, призначені для перевезення людей та/або вантажу, а також встановленого на ньому спеціального обладнання чи механізмів (стаття 1.5).

Коригуючі коефіцієнти встановлені для легкових автомобілів, причепів до легкових автомобілів, автобусів, вантажних автомобілів, мотоциклів та моторолерів (пункт 6 Прикінцевих положень).

Верховний суд підтвердив, що сільгосптехніка може експлуатуватися без поліса обов'язкового страхування (постанова від 22.08.2019 у справі № 295/5514/17).

Отже, обов'язковому страхуванню підлягають лише вантажні автомобілі.

Ця норма не зазнала змін у зв'язку з введенням воєнного стану. За відсутність страхового полісу передбачений штраф у розмірі від 459 до 850 грн.